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 الأولىمسألة 
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  حدد حيز تعريف الدالة  (1
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   الدالة المعرفة بمايلي  لتكن 
     

        

        

       

    

          أحسب النهاية  (1

                      بين أن  (2

 

     
  

 

      
  

           ثم احسب النهاية   

 ان الدالة متصلة على يمين الصفر استنتج (3

                  بين أن  -أ (4
          

          
   

 أعط جدول تغيراتها -ب

        و المستقيم ذو المعادلة   حدد تقاطع منحنى الدالة  -أ (5

 تقبل حلا ينتمي الى المجال          بين أن المعادلة -ب
 

 
    

أنشئ المنحنى  (6 C  1:  حيثi j cm (. نأخذ                   ( 
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          في م م م    انشئ المنحنى  (5

 

 الثالثةالمسألة 

 الأولالجزء 
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    نذكر أن    0متصلة في   بين أن الدالة  (1
    

 
   

 ثم أول النتيجة هندسيا               أحسب  (2

           أحسب  -أ (3

            تحقق أن  -ب
   

    
    لكل   
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  اعط جدول تغيرات الدالة  -ب

      نقبل أن        أعط معادلة المماس عند النقطة  -ج
  

 
 

1iأنشئ المنحنى في م م م حيث  -د j cm 
 

5) 
بين أن الدالة  -أ

 
تقبل دالة عكسية لها  

1f 
 يجب تحديده    معرفة على مجال  

 في نفس المعلم      أنشئ المنحنى -ب

)بين أن الدالة  -أ (6 ) (2 ) xG x x e x   على   دالة أصلية للدالة  

       أستنتج التكامل  -ب
 

 
 

 

  BAC 2011الرابعة  سألةالم
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                :المعرفة بمايلي  نعتبر الدالة 

          أحسب  -أ (1

     أحسب  -ب
    

 
 ثم أول النتيجة هندسيا  

          أحسب  -أ (2

   بجوار    مقارب مائل ل          المستقيم بين أن  -ب

    و المستقيم      أدرس الوضع النسبي للمنحنى  -ج

                تحقق أن  -أ (3

   اعط جدول تغيرات الدالة  -ب

 ثم على المجال   في   𝛼تقبل حلا وحيدا         بين أن المعادلة (4
 

 
  نقبل أن      

 

    

  أدرس تقعر المنحنى الدالة  -أ (5

1iأنشئ المنحنى في م م م حيث   -ب j cm 
 

             باستعمال المكاملة بالأجزاء بين أن  -أ (6
 

 

 

  
 

 استنتج مساحة الحيز المحصور بين المنحنى و المستقيمين المعرفين بالمعادلتين  –ب 

                

 المسألة الخامسة

المجال على المعرفة fالعددية الدالة نعتبر 0, يلي بما :
2 1

( ) ln( )
x

f x x
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( )f e
e

 

أحسب النهاية  -أ (2
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f x
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 ب أول النتيجة هندسيا

)أحسب النهاية  -أ (3 )lim
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f x


 

أحسب النهاية  -أ ب
( )

lim
x

f x

x

 ثم اعط تأويلا للنتيجة هندسيا 

بين ان  -أ (4  2

1
0, '( )

x
x f x

x


    

  fاستنتج جدول تغيرات الدالة  -ب

بين ان  -أ (5  3

2
0, "( )

x
x f x

x


    

) المنحنى تقعر ادرس -ب )fC  انعطافه نقطة وحدد 

المماس معادلة حدد -ج   للمنحنى   fC 2 الأفصول ذاتالنقطة  عند 

المنحنى  أنشئ (6 fC  1في م م م حيثi j cm  ( نأخذln(2) 0.6 ) 

على المجال  fقصورالدالة  gنعتبر الدالة  (7 0,1I  

 يجب تحديده  Jنحو مجال   Iتقبل دالة عكسية من  gبين أن الدالة  - أ

حدد   - ب 1 2'( )g e
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المنحنى  أنشئ -ج 1g
C  في نفس المعلم السابق 

 (دس 00باك )السادسة مسألة 

I ) نعتبر الدالة العدديةgلمعرفة علىا IR بما يلي   :
2( ) 2xg x e x . 

) احسب( 1    )'g x  لكل x من IR  أنثم بين g تزايدية على  0, تناقصية على و ,0 . 

) استنتج أن (2    ) 0g x   لكل x من IR   (  (0)لا حظ أن 1g   ). 

II )نعتبر الدالة العددية  f  على  المعرفةIR  بما يلي       :
2( ) ln 2( )xf x e x  

  في معلم متعامد ممنظم f المنحنى الممثل للدالة C)( ليكن      , ,O i j . 

limبين أن  -أ( 1    ( )
x

f x
 

  . 

تحقق من أن    -ب     

22

2

ln 2( )
2

2

)(( )
xx e xf x e

xx x e x


 


xلكل    من   

*IR  . 

 أن بين  -ج     
( )

lim 0
x

f x

x 
   ( نذكر أن :

ln
lim 0
t

t

t
 . ) 

 .شلجميا يتم تحديد اتجاهه  ، فرعا  يقبل ، بجوار  C)(استنتج أن المنحنى   -د      

 من x لكل  -أ( 2    0,   ،تحقق من أن 
2

2
1 0

x
xe

    وأن 
2

2
2 ln 1 ( )( )x

x
x f x

e
    . 

lim استنتج أن -ب        ( )
x

f x


   ( نذكر أن :lim
u

ue
u

   )  . 

)بين أن المستقيم  -ج        )D 2الذي معادلتهy x  للمنحنى  مقارب مائل)(C بجوار. 

):بين أن  -د        ) 2 0f x x    لكلx من  0,  واستنتج أن)(C تحت  يوجد( )D  على المجال 0, . 

:     بين أن -أ( 3   

22 1
( )

( )

( )xe
f x

g x


  لكل x من IR  . 

) ادرس إشارة -ب        )f x  لكل x من IR  ثم ضع جدول تغيرات الدالة f . 

) أنشئ( 4     )D و )(C المعلم في , ,O i j(  نقبل أن للمنحنى)(C نقطتي انعطاف   ). 
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 الهنــــــدســــــة الفــــــضائيـــــــــة

 (دس 00باك ) التمرين الأول

)نعتبر ،  في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم       , , , )O i j k
  

)،المستوى   )P  الذي معادلته  هي 

   2 1 0x y z     والفلكة( )S  التي معادلتها هي :
2 2 2 4 6 2 5 0x y z x y z          

)بين أن مركز الفلكة ( 1 )S  2,3)هي النقطة, 1)    3وأن شعاعها هو  . 

عن المستوى  بين أن مسافة النقطة  -أ( 2 P  6هي . 

استنتج أن المستوى  -ب     P   يقطع الفلكة( )S   وفق  دائرة   .3شعاعها هو   

)حدد تمثيلا بارامتريا للمستقيم   -أ( 3 )D  المار من  و العمودي على( )P . 

الدائرة  زمرك  بين أن –ب         1,1)هي النقطة, 2)H  . 

 التمرين الثاني

وA(1;0;1): نعتبر النقط         1; 1;0B  و 1;1;2C  و 1;1; 1E  

ABالمتجهة  حدد متلوث احداتيات (1 AC. 

غير مستقيمية و حدد معادلة للمستوى CوBوAاستنتج أن النقط  (2 ABC. 

لتكن  S الفلكة التي معادلتها:
2 2 2 2 1 0x y z z     

أثبت أن المستوى ( أ ABC مماس للفلكة S. 

حدد معادلة ديكارتية للمستوى ( ب   Q  المماس للفلكة S  عند النقطةE. 

 (00-00فرض محروس ) التمرين الثالث 

):نعتبر النقط  5;0;1); (0;0;4) ; (0;6;0) ; (3;0;0)D C B A. 

ABحدد متلوث احداتيات المتجهة  (1 AC. 

حدد معادلة ديكارتية للمستوى  (2 ABC. 

حدد تمثيلا براميتريا للمستقيم  (3   العمودي على المستوى ABC  والمار من  النقطةD. 

على المستوى  Dالمسقط العمودي للنقطة  Hاستنتج إحداثيات النقطة  (4 ABC. 

عن المستوى  Dأحسب مسافة النقطة  (5 ABC. 

تنتمي إلى الفلكة  Hبين أن النقطة  (6 S  التي أحد أقطارها AD   ثم حدد معادلة للفلكة S. 
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 الرابعالتمرين 

لتكن       S  مجموعة النقط ; ;M x y z  بحيث : 

           
2 2 2 4 2 2 0x y z y z     . 

بين أن (1 S فلكة محددا مركزها و شعاعهاR . 

)تحقق أن النقطة  (2 1;1;0)A   تنتمي إلى الفلكة S. 

أكتب معادلة للمستوى  (3 P  المماس للفلكة S  فيA. 

نعتبر المستوى  (4 Q  2ذو المعادلة 0x y z    يقطع. 

حدد تمثيلا براميتريا للمستقيم  - أ   العمودي على المستوى P  والمار من  النقطة. 

على المستوى  العمودي للنقطة  المسقط Hاستنتج إحداثيات النقطة  - ب P. 

بين أن المستوى  ( ج Q  يقطع الفلكة S وفق دائرة محددا مركزها وشعاعها 

 التمرين الخامس

نعتبر المستوى  P  11الذي معادلته 0x y z   . 

ولتكن   S   الفلكة التي مركزها 1; 1;3   بحيث المستوى P  مماس لها 

حدد شعاع الفلكة  (1 S   ثم حدد معادلة للفلكة S.. 

حدد تمثيلا براميتريا للمستقيم  -أ (2   العمودي على المستوى P  والمار من  النقطة 

نقطة تقاطع Hحدد إحداثيات النقطة - ت S و المستوى P. 

 00-10فرض التمرين السادس 

الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر , , ;O i j k. 

نعتبر الفلكة   S  ²التي معادلتها ² ² 8 6 2 17 0x y z x y z      . 

للفلكة  Rوالشعاع  حدد المركز  (1 S. 

تحقق أن النقطة  -أ (2 3;1;1A تنتمي إلى الفلكة S. 

حدد معادلة ديكارتية للمستوى  -ب Pالمماس للفلكة S في النقطةA. 

نعتبر المستويين (    3 Pو Q ذوي المعادلتين :   :2 2 5 0 ; : 2 2 3 0Q x y z P x y z        

تحقق أن النقطة  –أ      3;1;1A  تنتمي إلى المستويين Pو Q. 

بين أن المستويين  -ب      Pو Q يتقاطعان وفق مستقيم D له ييتم تحديد تمثيل بارا متر 

عن المستقيم  أحسب مسافة النقطة  –ج      D. 

نعتبر النقطتين ( 4    1;0; 1B   و 0;2;1C ABحدد متلوث إحداثيات المتجهة   –أ         AC. 
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  ABCاستنتج مساحة المثلث   –ب     

 
 

 العقديـــــــــــة  الأعداد

  الأولالتمرين 

:  المعادلة  مجموعة الأعداد العقدية  حل في (1
2 8 17 0z z    

 معلم متعامد ممنظم مباشرإلى في المستوى المنسوب ، نعتبر   (2 1 2, ,O e e  ،تين النقط A  وB ما هالحق ينتلال 

4a :على  التوالي هما       i   8 و 3b i  . 

zليكن         الذي مركزه النقطة  Rبالدوران Mصورة M'لحق النقطة  z'و  من المستوى Mلحق نقطة   

1التي لحقها هو       2i    وزاويته هي
3

2


 . 

':  بين أن  -أ      1 3z iz i    

cهو   Rدوران بال A صورة النقطة  C  النقطة تحقق من أن لحق -ب     i   . 

)2:  بين أن -ج     )b c a c     النقط  أن  استنتجثمA   وB  وC مستقيمية   . 

 التمرين الثاني 

        و        و        نضع                           

:  المعادلة  مجموعة الأعداد العقدية  حل في (1
2 10 28 0z z   

 العدد المثلثي لشكّ ال على مث الجبري لكّالش على أكتب (2
     

     
 

     المثلث طبيعة حدّد (3

       بالدوران B صورة C أنّ بينّ ، D(6) قطةّالن لتكن( أ (4
  

 
  

 .متداورة   و   و   و   قطّالن أنّ بينّ( ب

 التمرين الثالث

            :التوالي على ألحاقها التي   و   و 
  

 
 

 

 
                   

   و    العقديين العددين من كلا المثلثي لالشك على أكتب (1

      بالدوران     صورة النقطة        نعتبر ( أ (2
  

 
      بين أن     

   بالدوران   صورة هي   أنّ قّتحق( ب

   ثم حدد عمدة العدد العقدي                       :أنّ بينّ( 3           

 الرابع  التمرين
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:  المعادلة  مجموعة الأعداد العقدية  حل في( 1
2 6 25 0z z   

 :التوالي على ألحاقها التي   و   و   و   النقط نعتبر( 2  

                                   

 أحسب ( أ
   

   
 .مستقيمية   و   و   النقط أنّ استنتج ثم   

    بالتحاكي    صورة النقطة   هو لحق النقطة         بين أن  ( ب
 

 
    

 أكتب( ج
   

   
 أن استنتج ثم المثلثي لالشك على  

 

 
         أن و                   للزاوية قياس 

 الخامس  التمرين

²:  المعادلة   حل في  (1 2 4 0z z   

1)نعتبر النقطتين  (2 3) ; (1 3)A i B i  

Bو  Bzو az: حدد الشكل المثلثي للأعداد - أ

A

z

z
 

 Bإلى  Aو يحول النقطة Oالذي مركزه  rحدد زاوية الدوران   - ب
 rأعط التمثيل العقدي للدوران   -ج

 

 

 التمرين السادس   

المعادلة  حل في  -أ-  ² 2 2 0E z z   

حلول المعادلة  2zو 1zليكن  -ب    E  1حيثIm 0z 

 .على الشكل المثلثي  2zو 1zأكتب        

أحسب     –ج    
40 40

1 2z z. 

)نعتبر النقط   - 2 )A i    1)و )B i     1)و )C i 

Bأكتب الشكل المثلثي للعدد -أ   O

C O

z z

z z




 OBC، ثم استنتج طبيعة المثلث 

من  Dلتكن النقطة –ب   P   صورةA   بالإزاحة ذات المتجهةBC  

   مستطيل ABCDثم استنتج أن  Dحدد لحق       

 التمرين الثامن 

المعادلة     حل في (   1  2: 2 1 0E z z   

حلي المعادلة 2zو 1zليكن(  2      E  1:حيتIm( ) 0z    .2حدد الشكل المثلثي للعددين 1;z z 

نعتبر النقط (3
2 2

( )
2 2

A i و
2 2

( )
2 2

B i وC  صورةB المتجهة  بالإزاحة ذاتOA. 

 .2هو   Cبين أن لحق النقطة   -أ 
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 .CوBو  Aمثل النقط   –ب 

Aحدد الشكل المثلثي للعدد  –ج 

B

z

z
 . OABثم استنتج طبيعة المثلث    

 .مربع OACBبين أن الرباعي  -د  

 .2ونسبته  Oالذي مركزه   hحدد التمثيل العقدي للتحاكي   –أ   (4    

صورة النقطة  Dحدد لحق النقطة   -ب           
2

( )
2

i
E


 .hبالتحاكي  

 .مستقيمية Dو  Cو  Bبين أن النقط   -ج        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ة ـــدديـــــــــــــالع تياـــتالــــالمت

 التمرين الأول
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) لتكن        )
n

u  معرفة بما يلي العددية المتتالية ال: 
0

2u   1 و

5

2 3

n

n

n

u
u

u




 . IN من n لكل  

1:  أن  بين( 1  
n

u   لكل n من IN . 

:  نضع (2   
1

n

n

n

u
v

u


  لكل n من IN . 

) بين أن  –أ          )
n

v متتالية هندسية أساسها 
3

5
nثم اكتب   

v  بدلالةn    . 

:  بين أن  - ت
2

3
2

5

n n
u 

 
  
 

IN من nلكل    )ثم احسب  نهاية المتتالية     )
n

u . 

 التمرين الثاني 

 نعتبر المتتالية n n
U


         : المعرفة كما يلي 

1

0

4 2

1

3

2

n
n

n

U
U

U

U




 


 


 

1:: بين أن (1  2nn U  

: أـبين أن( 2    
1

1 2

1

n n

n n

n

U U
U U

U


 
 



 

 

  
ـ ب

  
 أدرس رتابة nU 

   
ج ـ استنتج أن المتتالية 

 nU
متقاربة

 

نضع( 3 
2

:
1

n
n

n

U
n IN v

U


 


 

أـ تحقق أن         nV متتالية هندسية محددا أساسها 

 nUو nVثم أستنتج النهاية ل   nبدلالة nUو nVب ـ أكتب   

  لثالتمرين الثا

 نعتبر المتتالية n n
U


     :المعرفة كما يلي 

1

0

3 4

3

3

n
n

n

U
U

U

U







 

 

:: بين أن (1  2nn U  

بين أن(2   nU  متقاربةتناقصية ثم استنتج أنها  

 : بين أن (3    1

1
: 2 2

5
n nn U U      

 :استنتج أن( 4    
1

: 2
5

n

nn U
 

     
   
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أحسب نهاية المتتالية ( 5 n n
U


 

 التمرين الرابع

: بما يلي     3I;2الدالة المعرفة كما يلي  على المجال  fلتكن
5 2

( )
3

x
f x

x
 

 .  Iعلى المجال fأنشء جدول التغيرات الدالة  (1

)بين أن  (2 )f I I   

:  نعتبر المتتالية  المعرفة كما يلي   (3
0

1

2

( )n n

u

u f u n IN
   

2بين بالترجع  أن   - أ 3nn IN u  

 تزايدية    (Un)المتتالية    - ب
 متقاربة وحدد نهايتها     (Un)بين أن المتتالية  - ث

 خامسالتمرين ال

:  المتتالية المعرفة بمايلي nuلتكن    

0

3

1 2

1

,
3 1

n
n

n

u

u
u n

u

 

:بين أن   –أ  (1 0nn u. 

:ثم استنتج أن . تناقصية  nuبين أن المتتالية -ب 1nn u 

 .متقاربة   nuاستنتج أن   -ج 

بين أن  –أ (   2         
1

1
:

3
n nn u u 

أستنتج أن   -ب                     
1

: 0
3

n

nn u   

nuاستنتج نهاية المتتالية    -ج             
 

 

  
 

 

 

 

 حساب التكامل

 :1تمرين 

:أحسب ( 1   
2

3

1
( 2 3)A x x dx    و 

21
2

0
1B x x dx   و

0

21

2

3

x
C dx

x



. 
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تحقق أن  -أ( 2   
2 1

1 : 1
1 1

x
x x

x x
      

 
. 

أحسب    -ب     
2

2

0 1

x
D dx

x


. 

بالأجزاء أحسب  باستعمال مكاملة( 3    2

0
2 cosx xdx



     و 
1

0
3 1 xE x e dx . 

 :2تمرين 

):بما يلي  المعرفة على  fنعتبر الدالة        ) ² 4f x x   و ليكن fC  منحنىf  

في معلم  متعامد ممنظم        ; ;O i j.  ( 2حيثi cm   ) 

 .fضع جدول تغيرات الدالة  (1
)و  f(2)أحسب  (2 2)f   ثم استنتج إشارة( )f x  على 

أحسب مساحة حيز المستوى المحصور بين  (3 fC و محور الأفاصيل و المستقيمين

  : 2D x  و  : 1x  

 

 :3تمرين 

تحقق أن  -أ (1 
2 1

1 : 1
1 1

x
x x

x x
     

 
 

أحسب   -ب    
2

3

2 1

x
D dx

x


 . 

استنتج باستعمال مكاملة بالأجزاء  (2
3

2
ln( 1)E x x dx  

 :4تمرين 

 التكاملين نعتبر (1
ln5 ln5

ln 4 ln 4

1
      J=

3 3

x

x x

e
I dx dx

e e


   

أحسب  ( أ
ln5

ln 4 3

x

x

e
I dx

e


 

بين أن  ( ب
5

3 ln
4

I J
 

   
 

ثم استنتج التكامل  
ln5

ln 4

1
 J=

3x
dx

e  

 أحسب بالأجزاء، مكاملة باستعمال (2 
1

0

1 xE x e dx 
                         

 

 

 المعادلـة التفاضلـــــــية 

 التمرين الأول 
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:نعتبر المعادلة التفاضلية   (1 ' 3 0E y y  

تحقق أن الدالة   - أ
3: xf x e 

 .Eحل للمعادلة   

(1)حيث  Eحل المعادلة  - ب 3y  

::     نعتبر المعادلة التفاضلية ( 2    '' 2 5 0F y y y   

        Fحل المعادلة  -أ     

1حيث    Fحل المعادلة 1yحدد الدالة  –ب       1'(0) 2 y (o)=1y  .و

 التمرين الثاني 

:نعتبر المعادلة التفاضلية  ( 0 ' 4 0E y y  

تحقق أن الدالة   - ت
4: xf x e   حل للمعادلةE. 

(1)حيث  Eالمعادلة  حل - ث 2y   

::     نعتبر المعادلة التفاضلية  (2    '' 6 10 0F y y y   

        Fحل المعادلة  -أ     

1حيث    Fحل المعادلة 1yحدد الدالة  –ب       1'(0) 1 y (o)=-1y  و

 التمرين الثالث

:نعتبر المعادلة التفاضلية   (1 ' 7 0E y y  

(1)حيث  Eحل المعادلة  2y  

::     نعتبر المعادلة التفاضلية ( 2    '' 7 5 0F y y y   

:تحقق أن الدالة  -أ      xf x e 
 .Fحل للمعادلة التفاضلية  

 .       Fحل المعادلة   -ب     

1  حيث  Fحل المعادلة 1yحدد الدالة  –ب       1'(0) 1 y (o)=1y و . 

 التمرين الرابع 

:نعتبر المعادلة التفاضلية  ( 1 ' 8 0E y y  

(1)حيث  Eحل المعادلة  - ج 2y   

::     نعتبر المعادلة التفاضلية ( 2    '' 2 3 0F y y y   

:تحقق أن الدالة  -أ      xf x e  حل للمعادلة التفاضليةF 

     Fحل المعادلة -ب

1حيث    Fحل المعادلة 1yحدد الدالة  –ج    1'(0) 1 y (o)= -1y  .و
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 الاحتمـــــــالات 

   ع د 2000/  2000 وطنية بكالوريا  التمرين الأول

 .  كرات 3 ًتآنيا نسحب ،حمراء كرات 5 و سوداء كرات 4 و بيضاء كرات 3 على صندوق يحتوي

 مثنى اللون مختلفة كرات ثلاث على لالحصو"    و"  اللون نفس من كرات ثلاث على لالحصو:"    (1

     أن بينّ" مثنى
 

  
        

 

  
 

 .المسحوبة الألوان بعدد المرتبط العشوائي المتغير    ليكن   (2

 .     الرياضي لالأم أحسب و   لاحتما قانون حددّ( ب.      يأخذها التي القيم حدّد( أ

 س د 2000/  2000 وطنية بكالوريا التمرين الثاني
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 كرتين لإحلا دون و بتتابع ًعشوائيا نسحب. بيضاوين كرتين و سوداء كرات 7 على صندوق يحتوي

 الصندوق في المتبقية البيضاء الكرات بعدد سحبة لك يربط الذي العشوائي لمتغير ا  

     يأخذها التي القيم حددّ ( 1  

       :أنّ بينّ( 2
 

  
           

 

  
 

     .الرياضي لالأم أحسب و   لاحتما قانون أعط( 3

 ع د 2007/  2000 وطنية بكالوريا  التمرين الثالث

 .خضراء كرات ثلاث و حراء كرات ست على صندوق يحتوي

 .  الصندوق من كرات ثلاث واحد آن في و ًعشوائيا نسحب (1

 .خضراء كرة و حمراوين كرتين على لالحصو لاحتما أحسب( أ   

هو لالأق على واحدة خضراء كرة على لالحصو لاحتما أنّ بينّ( ب
  

  
 

 .حمراء كرات ثلاث على لالحصو لاحتما أحسب ،كرات 3 لإحلا دون و بتتابع نسحب( 2

 

 س د 2007/  2000 وطنية بكالوريا التمرين الرابع

 .كرات 3 لإحلا دون و بتتابع نسحب ،حمراء كرات ثلاث و بيضاء كرات أربع على على صندوق حتوي

 ؟ بيضاء كرات ثلاث على لالحصو لاحتما هو ما (1

هو اللون نفس من كرات ثلاث على لالحصو لاحتما أنّ بينّ (2
 

 
 

 ؟ لالأق على واحدة بيضاء كرة على لالحصو لاحتما هو ما (3

 

 ع د 2006/  2007 وطنية بكالورياالخامس  التمرين

 ( باللمس بينها التمييز يمكن لا)  1 و 1 و 1 و -1 و 0 و 0 و 0 الأعداد لتحم بيدقات سبع على كيس يحتوي

 :الأحداث لتكن. الكيس من بيدقات ثلاث واحد آن في و اًعشوائي نسحب: التالية التجربة نعتبر

 ". المسحوبة الثلاثة البيدقات بين من 0 العدد لتحم بيدقة أيّة توجد لا: "   

 مثنى مثنى مختلفة اًأعداد لتحم بيدقات ثلاث سحب: "   

 ". منعدم المسحوبة الثلاثة البيدقات على المسجّلة الأعداد مجموع: "   

و ه   الحدث لاحتما أنّ بينّ م ث   و   الحدثين من لك لاحتما حسب
 

 
 

  س د 2006/  2007 وطنية بكالوريا السادس التمرين

 باللمس ّ بينها التمييز يمكن لا سوداء بيدقات أربع و بيضاء بيدقات ثلاث على كيس يحتوي 

 .الكيس من بيدقات ثلاث واحد آن في و ًعشوائيا نسحب

 ؟ أبيض لونهما بالضبط بيدقتين على لالحصو لاحتما هو ما (1

 ؟ اللون ّ نفس من بيدقات ثلاث على لالحصو لاحتما هو ما (2

 ؟ لّ الأق على بيضاء بيدقة على لالحصو لاحتما هو ما (3
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 السابع  التمرين

 (.لا يمكن التمييز بينها  باللمس) كرات بيضاء و سبع كرات سوداء 3يحتوي صندوق على 

 :نعتبر الحدثين التاليين .آن واحد كرتين من الصندوق نسحب عشوائيا و في ( 1

    A "الكرتان المسحوبتان لونهما أسود "B"   من بين الكرتين المسحوبتين توجد على 

بين أن " الأقل كرة بيضاء     
7

( )
15

p A  و
8

( )
15

p B  

 نسحب كرة واحدة من الصندوق فإذا كانت بيضاء     : نعتبر التجربة العشوائية التالية( 2

 نتوقف عن السحب و إذ كانت سوداء نضعها جانبا ثم نسحب كرة ثانية و أخيرة من       

 "ة الأولىالحصول على كرة بيضاء في السحب" C:نعتبر الحدثين .الصندوق      

 D "أحسب " .الحصول على كرة بيضاء( )p C  ثم بين أن
8

( )
15

p D  

   دس 2003/  2004 وطنية بكالوريا  التمرين الثامن

 4 و حمراء كرات 3 على    كيس يحتوي و 2 الرقم لتحم بيدقات أربع على و  1 الرقم تحملان بيدقتين على    كيس يحتوي

     الكيس من واحدة بيدقة ًعشوائيا نسحب .خضراء كرات

 ". 2 الرقّم لتحم المسحوبة البيدقة: "  1 ".    الرّقم لتحم المسحوبة البيدقة: "    :الحدثين لاحتما أحسب( 1

 و ؛   من واحدة كرة   بسحب نقوم 1 هو الرقّم هذا كان إذا: رقمها لنسجّ و    من واحدة بيدقة نسحب: العشوائية التجربة نعتبر( 2

     من واحد آن في كرتين بسحب نقوم 2 هو الرّقم هذا كان إذا

 ". حمراء كرة    على بالضبط لالحصو"     :الحدث و    من المسحوبة الحمراء الكرات عدد    ليكن  

        أن بيّن   
  

  
      و  

 

  
  قّمحق    الحدث أنّ ًعلما A الحدث لاحتما أحسب ثم   

 


